
Διαδικαςία  Πρακτικισ άςκθςθσ καταρτιηομζνων Ι.Ε.Κ. 
 

Ζναρξθ και διάρκεια 
Η ζναρξθ τθσ πρακτικισ άςκθςθσ, μπορεί να γίνεται φςτερα από τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ τθσ 
κεωρθτικισ και εργαςτθριακισ κατάρτιςθσ του Δϋ εξαμινου, εκτόσ αν ορίηεται άλλωσ ςτουσ 
Οδθγοφσ Κατάρτιςθσ. Δεν επιτρζπεται φοίτθςθ και πραγματοποίθςθ πρακτικισ άςκθςθσ 
ταυτόχρονα. Η πρακτικι άςκθςθ πρζπει να είναι ςχετικι με τθν ειδικότθτα κατάρτιςθσ.  Ο 
εργοδότθσ ςυμπλθρϊνει τθν βεβαίωςθ ότι αποδζχεται τον καταρτιηόμενο για πρακτικι άςκθςθ, 
δθλϊνει με ςαφινεια τθν ζναρξθ και λιξθ τθσ περιόδου τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, περιγράφει το 
αντικείμενο εργαςίασ τθσ επιχείρθςθσ και το αντικείμενο τθσ απαςχόλθςθσ του καταρτιηόμενου, 
κακϊσ και ότι αποδζχεται τθν εποπτεία του ζργου τθσ πρακτικισ άςκθςθσ. τθ ςυνζχεια και μετά 
από αίτθςθ του καταρτιηόμενου, ο Διευκυντισ του ΙΕΚ εγκρίνει με ζκδοςθ ςχετικισ Απόφαςθσ, 
τθν ζναρξθ και το πρόγραμμα τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ θ οποία παραδίδεται ςτον εργοδότθ. 
Η ζναρξθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ γίνεται τθν 1θ ι τθν 15θ θμζρα κάκε μινα, ι τισ πλθςιζςτερεσ ς' 

αυτζσ εργάςιμεσ θμζρεσ, ενϊ θ περίοδοσ τθσ πρακτικισ άςκθςθσ μπορεί να είναι ςυνεχόμενθ ι 

και τμθματικι. Σο ωράριο Πρακτικισ Άςκθςθσ κακορίηεται ςτισ ζξι (6) ζωσ οκτϊ (8) ϊρεσ 

θμερθςίωσ, πρωί ι απόγευμα, ποτζ όμωσ νφχτα (5 θμζρεσ εβδομαδιαίωσ), και πραγματοποιείται 

με ευκφνθ των υπευκφνων των φορζων απαςχόλθςθσ και με τθν εποπτεία των ΙΕΚ, ςφμφωνα με 

τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ για τθν θμεριςια και εβδομαδιαία διάρκεια εργαςίασ, όπωσ αυτζσ 

προβλζπονται από τθ ςχετικι νομοκεςία. Οι αςκοφμενοι δεν πρζπει να απαςχολοφνται τθν 

Κυριακι και τισ επίςθμεσ αργίεσ. 

Εποπτεία και αξιολόγθςθ 
Κατά τθν διάρκεια τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ ο αςκοφμενοσ και ο  υπεφκυνοσ τθσ επιχείρθςθσ ι 

υπθρεςίασ ςυμπλθρϊνουν κακθμερινά και ανελλιπϊσ το Βιβλίο Πρακτικισ Άςκθςθσ, το οποίο 

διατίκεται από το ΙΕΚ και αποτελεί ζνα είδοσ θμερολογίου, όπου καταγράφονται κακθμερινά οι 

εργαςίεσ που εκτελοφνται κατά τθ διάρκεια τθσ πρακτικισ. Η ςυμπλιρωςθ του είναι 

υποχρεωτικι και γίνεται ςε εβδομαδιαία βάςθ. Η πρϊτθ ςελίδα ςυμπλθρϊνεται από τον 

ςπουδαςτι. Αναφζρει ςυνοπτικά τισ εργαςίεσ που πραγματοποίθςε κάκε μζρα και δίπλα τον 

αρικμό των ωρϊν (6-8) κακθμερινά. το τζλοσ τθσ ςελίδασ ςθμειϊνει τον ςυνολικό αρικμό των 

ωρϊν τθσ εβδομάδασ (30-40). Η επόμενθ ςελίδα αφορά τθν ίδια εβδομάδα και ςυμπλθρϊνεται 

από τον φορζα απαςχόλθςθσ (εργοδότθ) ο οποίοσ υπογράφει και ςφραγίηει. το τζλοσ κάκε μινα 

πρακτικισ άςκθςθσ, ο πρακτικά αςκοφμενοσ ςυμπλθρϊνει τθ μθνιαία ζκκεςθ όπου περιγράφει 

λίγο πιο αναλυτικά τισ εργαςίεσ και τθν εμπειρία που αποκόμιςε κατά τθ διάρκεια του μινα και ο 

υπεφκυνοσ τθσ επιχείρθςθσ υπογράφει και ςφραγίηει ςτο τζλοσ τθσ ςελίδασ. Ο 

αςκοφμενοσ οφείλει κάκε μινα να προςζρχεται ςτο ΙΕΚ εποπτείασ τθσ πρακτικισ του άςκθςθσ, 

προκειμζνου να γίνεται ο ζλεγχοσ του βιβλίου πρακτικισ από το υντονιςτι. 

Οι αςκοφμενοι κατά το χρόνο τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ οφείλουν να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ 
απουςίασ τουσ τθν επιχείρθςθ κακϊσ και το ΙΕΚ εποπτείασ τουσ. ε περίπτωςθ που διαπιςτωκεί 
ότι απουςιάηουν πζραν των 15 εργάςιμων θμερϊν το μινα χωρίσ να ενθμερϊςουν, ο Διευκυντισ 
του ΙΕΚ δφναται να διακόψει τθν Πρακτικι Άςκθςθ. 
Η εποπτεία, ο ςυντονιςμόσ, θ διαςφάλιςθ τθσ ποιότθτασ και θ αξιολόγθςθ τθσ πρακτικισ άςκθςθσ 
πραγματοποιοφνται από τον Επόπτθ Πρακτικισ Άςκθςθσ που ζχει οριςτεί από το ΙΕΚ. Οι Επόπτεσ 
πραγματοποιοφν επιςκζψεισ ςτουσ χϊρουσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, χωρίσ να ζχει προθγθκεί 
ειδοποίθςθ, προκειμζνου να ελζγξουν τθν παρουςία του αςκοφμενου, εάν το αντικείμενο τθσ 
Πρακτικισ Άςκθςθσ είναι ςφμφωνο με τα δθλωκζντα, το περιβάλλον εργαςίασ κ.λπ. 



 

Διακοπι Πρακτικισ Άςκθςθσ 

Η Πρακτικι άςκθςθ μπορεί να διακοπεί πριν τθ λιξθ τθσ, είτε με αίτθμα του πρακτικά 

αςκοφμενου είτε με αίτθμα του εργοδότθ, βάςει τεκμθρίωςθσ.  Επίςθσ, ο αςκοφμενοσ δφναται να 

αλλάξει εργοδότθ, εφόςον ςυντρζχει τεκμθριωμζνοσ ςοβαρότατοσ λόγοσ.. Αν για οποιονδιποτε 

λόγο ο πρακτικά αςκοφμενοσ διακόψει τθν πρακτικι του, πρζπει να ενθμερϊςει άμεςα το ΙΕΚ και 

να προςκομίςει το Βιβλίο πρακτικισ ςυμπλθρωμζνο μζχρι τθν θμζρα διακοπισ, κακϊσ και το 

ζντυπο "ΒΕΒΑΙΩΗ ΠΑΡΟΤΙΑ", με τισ ϊρεσ που ζχουν πραγματοποιθκεί ςτο φορζα. 

Μετά τθ διακοπι, για να ςυνεχιςτεί θ πρακτικι άςκθςθ για το υπόλοιπο των ωρϊν (μζχρι τθ 

ςυμπλιρωςθ των 960 ωρϊν), είτε ςτον ίδιο είτε ςε διαφορετικό εργοδότθ, κα πρζπει να 

ακολουκθκεί θ διαδικαςία "Ζναρξθ πρακτικισ". 

Ολοκλιρωςθ Πρακτικισ Άςκθςθσ 

ε κάκε περίπτωςθ, θ πρακτικι άςκθςθ κα πρζπει να ολοκλθρωκεί εντόσ 24 μθνϊν από τθ λιξθ 

του τελευταίου εξαμινου κεωρθτικισ και εργαςτθριακισ κατάρτιςθσ τθσ ειδικότθτασ. Ιδιαίτερα 

κα πρζπει να λθφκεί υπόψθ, ότι οι καταρτιηόμενοι οι οποίοι δεν ζχουν πραγματοποιιςει τθν 

πρακτικι άςκθςθ ζωσ τθν ζναρξθ ιςχφοσ του ν. 4763/2020 και ςυγκεκριμζνα τθν 

21.12.2020, υποχρεοφνται να ολοκλθρϊςουν τθν πρακτικι άςκθςθ ζωσ το τζλοσ του 2024, 

ςφμφωνα με τουσ όρουσ του άρκρου 363 του νόμου 4957/2022 (ΦΕΚ 141/τ.Α'). 

Όταν ο πρακτικά αςκοφμενοσ ολοκλθρϊςει τισ 960 ώρεσ πρακτικισ άςκθςθσ, παραδίδει το βιβλίο 

Πρακτικισ άςκθςθσ καταρτιηομζνου ςτο ΙΕΚ, μαηί με το ζντυπο λιξθσ (Βεβαίωςθ Παρουςίασ) τθσ 

πρακτικισ άςκθςθσ, ςυμπλθρωμζνο, υπογεγραμμζνο και ςφραγιςμζνο από τον φορζα (εργοδότθ) 

τθσ πρακτικισ, το οποίο βεβαιϊνει ότι o καταρτιηόμενοσ πραγματοποίθςε τθν Πρακτικι Άςκθςθ 

ςτθν ανωτζρω επιχείρθςθ/οργανιςμό, κακϊσ και το διάςτθμα τθσ επιτυχοφσ ολοκλιρωςθσ. 

Απαλλαγι από τθν πρακτικι άςκθςθ 

Οι ςπουδαςτζσ των Ι.Ε.Κ. που ζχουν ςυμπλθρϊςει τουλάχιςτον 120 θμερομίςκια ςτθν ειδικότθτα 

που εγγράφονται, απαλλάςςονται, εφόςον το επικυμοφν, με υπεφκυνθ διλωςθ του άρκρου 8 

του ν. 1599/1986, από τθν υποχρζωςθ φοίτθςθσ του εξαμινου Πρακτικισ Άςκθςθσ και τουσ 

απονζμεται θ Βεβαίωςθ Επαγγελματικισ Κατάρτιςθσ με τθν ολοκλιρωςθ των τεςςάρων 

εξαμινων τθσ κεωρθτικισ και τθσ εργαςτθριακισ κατάρτιςθσ. 

Μετά τθν εφαρμογι του νζου Κανονιςμοφ Λειτουργίασ ΙΕΚ, ο οποίοσ δθμοςιεφκθκε ςτο ΦΕΚ 

5837/τ.Β’/15.12.2021 και εφαρμόηεται από τθν ζναρξθ του εαρινοφ εξαμινου κατάρτιςθσ 

2022Α, δεν προβλζπεται μερικι απαλλαγι από τθν Πρακτικι άςκθςθ. 

 


